

# 不惧美国挑事 中国自有定力

■ 新华国际时评

美国国务卿布林肯不久前发表对华政策演讲，攻击中国内外政策，大肆渲染“中国威胁”。尽管他煞费苦心地用了诸如“不寻求新冷战”“不是反对中国”等言辞来缓和演讲基调，但是欲盖弥彰，其干涉中国内政、企图阻碍中国发展的意图暴露无遗。

美国政客持续诋毁中国，他们的“小九九”路人皆知。通过攻击中国，他们想维护美国正在衰落的霸权，缓解自己的“霸权焦虑症”；通过攻击中国，他们想为层出不穷的国内问题“甩锅”；通过攻击中国，他们企图放缓中国的发展速度，迟滞中国的复兴步伐。

然而，他们的言辞越苛厉，越凸显他们内心的虚弱。美国政客们正在看到，也会更加清楚地看到，中国持续稳定的发展、中华民族伟大复兴的进程，不是他们毫无根据的抹黑、不得人心的破坏所能够阻止的。中国不是吓大的。对于自身的发展前景，中国人有定力、有信心。

中国之所以能保持强大的战略定力，是因为中国道路有强大的内在逻辑，中国发展进步有不竭的精神动力。中国能持续发展进步，是因为有中国共产党领导、人民当家作主等独特的制度优势；中国能持续发展进步，是因为中国有着14亿多勤劳智慧的人民，他们为了更加幸福的生活、更加繁荣的国家日复一日、年复一年地打拼；中国能持续发展进步，更是因为中华民族有着五千年文明的积淀——这种力量悠远而深沉。作为世界四大文明古国中唯一没有中断的文明，新时期的中国必将迎来新的辉煌。匈牙利前总理迈杰希·彼得认为，中国共产党的

领导、中国特色社会主义制度最适合中国国情，必将推动中国在未来继续发展，取得更大进步。巴西圣保罗大学经济学教授亚历山大·菲格雷多认为，随着中国政府不断提升治理水平、持续推进创新和开放、扎实推进共建“一带一路”，中国经济在后疫情时代前景广阔，将继续成为推动全球发展的引擎。

中国之所以能保持强大的战略定力，是因为中国的发展在全世界得人心，符合世界潮流前行的大势。中国积极推动构建人类命运共同体，国际社会对中国的善意和推动合作共赢的诚意有着越来越深入的体会，“中国好，世界才更好”已成为当今国际社会越来越深入的共识。一些美国政客孤立中国、离间中国与世界关系的图谋注定破产。美国声称要“改变中国周边环境”，兜售所谓“印太战略”“印太经济框架”，实际上是在亚太地区制造对抗，破坏地区开放合作的大好形势，然而，亚太地区绝大多数国家坚持与中国友好合作，不愿意被胁迫着在中美两个大国之间选边站队。事实表明，中国是亚洲繁荣的关键，美国在亚洲搞对抗不得人心、难获支持，并注定适得其反。加拿大卡毕兰诺大学经济学教授肯·莫克一语中的，“美国妖魔化中国已经变得无趣且易受嘲笑”，许多国家正在告诉美国，在它们对华关系的问题上“别多管闲事”。

中国之所以能保持强大的战略定力，也是因为世界各国经济已经深度融合，经济全球化离不开中国。2017年以来，中国已经连续五年保持世界货物贸易第一大国地位。这些年中国经济对世界经济增长的贡献总体上保持在30%左右，是世界经济增长的最大引擎。路透社就日前举行的第九届美洲峰会发表评论说，美国在拉美这个长期以来被视为“后院”的地区已经失去优势，中国与

该地区绝大部分国家的贸易往来已经超过了美国。中美经济关系也早已深度融合。特朗普政府对中国发动贸易战，美国政客用各种手段打压中国高科技企业，但2021年中美双边贸易额仍达到了创纪录的7500多亿美元。《纽约时报》日前刊文敦促拜登政府找到与中国打交道的新方式，并提议拜登政府取消前任对中国商品加征的关税。

新加坡总理李显龙表示，中国创造了合作、贸易、繁荣的机会，许多国家都希望把握中国发展带来的机遇，希望与中国有更多贸易往来。

这就是当前中国发展所处的“时”和“势”，这就是中国道路在世界舞台上所展现的“道”和“义”。无论美国政客怎么抹黑，都无法阻断中华民族伟大复兴的内生动力，无法阻断中国与世界各国共同推进和平发展和合作共赢的事业。

对于发展中美关系，对于探讨中美两个大国正确相处之道，中国始终秉持“和为贵”的原则，释放了最大程度的诚意。中方多次强调希望美方与中方相向而行，加强沟通对话，希望双方相互尊重、和平共处、避免对抗。中国不惹事，但是决不怕事。对于任何无理打压和霸凌，中国必然要予以有理有利有节的还击。美国一些政客迷信其几十年来在世界各地自以为行之有效的“大棒政策”的威力，也要对中国如法炮制，但事实证明他们已经碰壁，且还将继续碰壁。

“莫听穿林打叶声，何妨吟啸且徐行。”美国政客们对中国会继续抹黑，继续打压，但任凭风急浪高，我自岿然不动。今日中国已昂首阔步走在中华民族伟大复兴的大路上，任何企图阻拦中国前进的图谋都将归于失败。

新华社记者 郑汉根 李蓉  
(新华社北京6月15日电)

## 世界卫生组织拟为猴痘改名

世界卫生组织14日说，将正式重新命名猴痘病毒及其所致疾病，以防现有名称引发污名化和歧视。

据美国《时代》周刊报道，世卫组织总干事谭德塞当天说，该组织正与全球专家和合作伙伴一道，为猴痘病毒、其分化枝及所致疾病改名，一旦有结果将尽快公布。

全球30多名科学家上周在公开信中说，就全球目前暴发情况而言，继续使用猴痘这个名称既不准确，也存在污名化和歧视性，“亟需”重新命名这种病毒。

他们说，猴痘这个名称不符合世卫组织对新发现传染性疾病命名的现行指导原则。2015年，世卫组织等机构提出，命名新发现传染性疾病时，提倡使用中性、一般术语代替人物、地点、动物、食物和职业的名称。

据英国广播公司报道，世卫组织目前正咨询正痘病毒专家，为猴痘寻找更合适的名字。这种病毒虽然名为猴痘，其主要宿主其实是啮齿动物。猴痘与天花同属正痘病毒属。自1970年发现首例人感染猴痘病例以来，这种病毒主要在西非或中非部分地区传播，近来多个非流行国家出现确诊病例。

世卫组织数据显示，全球7个猴痘流行国家以及32个非流行国家今年报告猴痘确诊病例1600例，疑似病例近1500例，死亡病例72例。绝大多数确诊病例来自欧洲，死亡病例均来自猴痘流行国家。

谭德塞说，猴痘疫情在全球暴发不寻常且令人担忧。根据《国际卫生条例》规定，世卫组织紧急委员会定于23日召开会议，评估目前猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

(据新华社专特稿)

## 向卢旺达遣送偷渡者 英国政府包机被叫停

当地时间14日晚，英国伦敦斯坦斯特德机场，一架遣送偷渡者的包机即将飞往6400公里外的卢旺达首都基加利。发动机已经启动，机组成员开始登机。最后时刻，欧洲人权法院出手干预，拦下这架英国政府包机。

尽管受到多方反对和批评，但英国政府无意改变立场。英国政府依据4月与卢旺达政府达成的协议，准备把今年以来偷渡至英国的外国人分批遣送至卢旺达。移民权益团体数日来代表被遣送人员向英国法院发起一系列诉讼，但未成功。上诉法院13日驳回移民权益团体上诉后，英国首相鲍里斯·约翰逊随即宣布，第一趟包机将于14日晚起飞。

联合国难民署多次批评英国政府“偷渡者遣送卢旺达”政策是“把保护移民和难民的责任外包给第三国”，担心其他国家“有样学样”。

许多来自非洲、中东国家的人选择在法国加来等港口中转，搭乘小船偷渡英吉利海峡前往英国，途中船倾人亡的惨剧时有发生。

英国非营利组织“难民理事会”执行总监恩维尔·所罗门认为，把偷渡者遣送至非洲国家，并不能达到约翰逊政府所谓“阻遏非法移民潮”的目的，英方应该“以成年人的方式与法国和欧盟方面对话，商谈如何分担责任，以便运行一个有序、人道和公正的避难机制”。

(据新华社专特稿)

## 科学家发现90亿年来成长最快的黑洞

澳大利亚国立大学15日说，一支国际研究团队意外发现了90亿年来成长最快的黑洞。

这个黑洞代号简称J1144，质量是太阳的30亿倍，平均每秒钟可“吞噬”一个地球大小的天体，其所在类星体亮度是银河系所有光亮度之和的7000倍。

研究牵头人、澳大利亚国立大学天体物理学家克里斯托弗·昂肯说，研究人员通常经由黑洞所在类星体的光亮程度判断黑洞的成长速度。随着越来越多物质坠入黑洞，其附近物质加剧摩擦、产生热量，发出特别亮的光。

研究者借助位于澳大利亚的“太空漫步者”天文望远镜发现这个超大黑洞，称该黑洞所在的类星体是90亿年来最亮的类星体。类星体通常包括一个中央黑洞和周围的星云，J1144黑洞所在的类星体的目视星等，即观测者用肉眼看到的星体亮度达14.5等，是银河系黑洞所在类星体的500倍。

据英国《卫报》援引昂肯的话报道，J1144黑洞所在类星体发出的光“跋涉”约70亿年才到达地球。昂肯说，50多年来，天文学家“一直在寻找这样不断生长的黑洞”，迄今已发现约88万个。

(据新华社专特稿)



6月16日是“国际非洲儿童日”，旨在让人们了解非洲儿童所遭受的饥饿、战争、贫穷、疾病等苦难。包括联合国机构在内的人道主义救援组织以及多家气象机构近日联合发布声明警告，非洲之角因连续四年雨季缺雨，正遭遇数十年来最严重的旱灾。今年一季度，索马里、肯尼亚和埃塞俄比亚报告接受治疗的严重营养不良儿童人数较往年大幅增加。图为遭受旱灾的肯尼亚基利菲郡村庄中的儿童。

新华社记者 董江辉 摄

## 不明病因儿童肝炎病例或与新冠有关

据新华社耶路撒冷6月15日电(记者 王卓伦、尚昊)以色列研究人员日前在国际期刊《儿科肠胃病学与营养杂志》上发表报告说，对一些不明病因儿童肝炎病例的研究显示，感染新冠病毒可能引发了相关症状。

以色列施耐德儿童医疗中心等机构研究人员分析了5名因肝损伤而住院的儿童病例情况，这些病例最小3个月、最大13岁，在出现肝脏问题前新冠病毒检测结果均曾为阳性，为无症状或轻症患者。

研究人员认为，造成肝损伤的一种可能是新冠病毒通过与人类细胞上的受体“血管紧张素转化酶2(ACE2)”结

合并直接导致损伤，另一种可能是免疫系统对新冠病毒感染反应不足或反应过度，引发儿童多系统炎症综合征等并导致肝损伤。

此前在全球有关不明病因儿童肝炎的调查中，腺病毒被认为有“最大嫌疑”。本次研究显示，上述病例中有的腺病毒检测结果为阳性，有的为阴性。研究人员对病例肝脏样本进行了分析，没有发现指向腺病毒的抗原，也没有发现由腺病毒引发肝炎的迹象。研究人员因此认为，腺病毒并不一定是致病主要原因，尽管该病毒通常会导致免疫功能低下的人患重症肝炎。

# 618年中盛典

¥6.18

优惠券  
900元以下套餐立减

¥61.8

优惠券  
900元以上套餐立减



此券可用于会员商城购买套餐立减使用。活动时间：2022年6月18日-2022年7月18日 健康热线：0351-5686677、15383469772

美年大健康  
Health 100

好体检 到美年  
优惠券抢先领取

6.18

优惠券  
900元以下套餐立减

61.8

优惠券  
900元以上套餐立减



美年大健康  
Health 100